

Se dispone la libertad de comercio y precio de la lana para la campaña 1953 - 54

Bendición y colocación de la primera piedra de las «Viviendas del Congreso Eucarístico», en Barcelona

Barcelona. — Dentro de los solemnes actos conmemorativos del aniversario del XXV Congreso Eucarístico Internacional, en la Catedral Basílica hubo una misa pontifical oficiada por el Cardenal Arzobispo de Tarragona, don Arzobispo de Tarragona, a continuación se celebró el acto de bendición y colocación de la primera piedra de las «viviendas del Congreso», con el que se inicia una cruzada de operaciones para impedir el deterioro de una próxima solución adecuada y digna del problema de la vivienda en su totalidad: un hogar sano para cada familia y una familia cristiana en cada hogar.—Cifra.

EL COMERCIO DE LA LANA

Madrid. — Un decreto del Ministerio de Trabajo dispone sea ampliado a cinco mil viviendas el plan de construcción directa por el Instituto Nacional de la Vivienda en Sevilla.

CONCENTRACION FALANGISTA

Castellón. — En Burriana se ha celebrado una gran concentración falangista conmemorativa del XXIX aniversario de la estancia de José Antonio Primo de Rivera en aquella ciudad. Asistieron las autoridades.

HOMENAJE A LOS CAIDOS

Cádiz. — Se ha celebrado el acto de ofrendar una corona de flores por la dotación del buque escuela chileno, «Presidente Pinto», ante la Cruz de los Caidos.

Eden será operado próximamente en los Estados Unidos

Se tratará de una tercera intervención de vesícula biliar

Londres. — El ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, marchará a Estados Unidos, por vía aérea, el día 5 del próximo junio, para someterse a la tercera operación de vesícula biliar en dos meses, según ha sido anunciado hoy.—Efe.

Boda de dos ancianos -82 y 78 años- en un pueblo de Orense

Firieron como testigos seis nietos de los novios

Marcia. — Un estudiante del tercer año de Derecho, llamado José María González, ha realizado con una máquina de escribir los retratos de Ana Mariscal, Mario Cabré y Carlos Muñoz, utilizando los tipos de letra n.º 1 y coma y punto. Con cada uno de los retratos ha invertido unas tres horas y tomó los retratos de revistas.—Cifra.

LOS ABUELOS SE CASAN

Orense. — Que nunca es tarde para casarse acaban de demostrarlo los ancianos conocidos por Alfonso de San Cristóbal, de 82 años, de edad y Manuela de Cortes, de 78, cuyos dos, que acaban de contraer matrimonio en la iglesia parroquial del citado pueblo. El acto matrimonial fue firmado, entre otros, por seis nietos de los desposados.

ELECTROCUTADO

Jaén. — Cuando arreglaba una cafetera eléctrica, sufrió una fuerte descarga que le produjo la muerte instantánea, el obrero electricista Francisco Rindón Hervás, que realizaba el trabajo en un bar de la población.

La víctima no tuvo ni tiempo de pedir auxilio, y cuando se disponían a prestarle los dependientes y clientes del establecimiento, era ya cadáver.

LOS PREMIOS «EJERCITO»

Madrid. — El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», inserta en su número de hoy una orden sobre las condiciones en que han de otorgarse los premios «Ejército, 1945», de arte, periodismo y radiodifusión.

UN ACTO LITERARIO

Barcelona. — La Asociación de la Prensa, bajo los auspicios del Patronato de la Dirección Ge-

neral de Información, ha celebrado por undécima vez, desde 1942, en que quedó constituido, el certamen «Fiesta de las Letras».

El acto se celebró en el Teatro Barcelona, y actuó de mantenedor don Guillermo Díaz Plaia.

CORONACION CANONICA

Alcoy. — Esta mañana, a las once, en la Plaza de España, se ha celebrado el solemne acto de la coronación canónica de la Virgen de Phuff, patrona de Alcoy, dentro del programa de las fiestas jubilaires de su tercer centenario.—Cifra.

CONGRESO EUCHARISTICO REGIONAL

Fontiveros. — Se ha celebrado en esta población, donde nació San Juan de la Cruz, el acto de clausura del Congreso Eucarístico comarcal, XII de los organizados en la diócesis convocada por el Prelado abulense.

Más tiempo piden los rojos para estudiar la última propuesta de los aliados en Corea

La flota rusa del Pacífico y la de China formarán una sola Armada

Seúl. — Los subdelegados comunistas han pedido en la reunión celebrada hoy con los aliados, un nuevo aplazamiento de las conversaciones de tregua, por tres días más, pues, al parecer, desean más tiempo para estudiar la propuesta de las Naciones Unidas.

La razón dada, sin embargo, ha sido «por motivos administrativos», frase prefabricada que, prácticamente, no significa nada.—Efe.

COLABORACION MILITAR

Taipeh. — Según informa la Prensa nacionalista china, la flota rusa en la China roja y la flota comunista china, están en plan de unirse para formar una sola Armada conjunta.

La flota combinada estaría bajo el mando supremo soviético en Port Arthur.

Dos acorazados, un portaaviones, cuatro cruceros, ocho destructores, diez submarinos y veinte a treinta lanchas cañoneras, con un tonelaje total de setenta mil toneladas.

El mismo informe fija en dos mil el número de aviones de caza de los chinos rojos. Según una aclaración, China recibió desde 1950, unos tres mil aparatos de Rusia, pero ha perdido mil en la guerra de Corea.

Diez lugares de China son utilizados, a requerimiento del Estado Mayor soviético, como bases aéreas internacionales.—Efe.

Alemania occidental enviará un observador a la próxima conferencia de las Bermudas

Quiere asegurarse de que no se tomarán medidas que la afecten, sin su consentimiento

El partir de hoy Checoslovaquia tendrá nueva moneda

París. — Pierre Mendes France, el prohombre radical socialista encargado por el presidente Auriol de formar Gobierno solicitará en la mañana del miércoles la investidura de la Asamblea nacional a tal efecto. Es el cuarto primer ministro designado en esta crisis y será el segundo que solicita la confianza de la Asamblea.—Efe.

Preparativos para un tercer intento de asalto al Everest

Nueva Delhi. — Temporales esporádicos de nieve se han desencadenado sobre las laderas del Everest, en que los miembros de la expedición británica al Himalaya se preparan para su tercer y último intento para llegar a la cumbre del pico gigante, un parte meteorológico valedero para las 24 horas siguientes al mediodía (hora del Meridiano de Greenwich), previendo nubes y nevadas de cuando en cuando, con temperaturas de veinte a dieciséis grados bajo cero.

En el Golfo de Bengala, impera un monzón «moderado». El monzón debe llegar al Everest hacia el 7 de junio y para esta fecha contaba el jefe de la expedición, coronel Hunt, haber estado de la zona de alta montaña.

TEMPORALES DE NIEVE AZOTAN LAS LADERAS

Nueva Delhi. — Temporales esporádicos de nieve se han desencadenado sobre las laderas del Everest, en que los miembros de la expedición británica al Himalaya se preparan para su tercer y último intento para llegar a la cumbre del pico gigante, un parte meteorológico valedero para las 24 horas siguientes al mediodía (hora del Meridiano de Greenwich), previendo nubes y nevadas de cuando en cuando, con temperaturas de veinte a dieciséis grados bajo cero.

UN OBSERVADOR DE BONN EN LAS BERMUDAS

Bonn. — La Alemania occidental enviará, se afirma hoy aquí, un delegado especial a Washington para que actúe con la reunión de los tres grandes en las Bermudas el próximo mes. Desea la República federal de Alemania asegurar que los grandes no han de tomar sin previa consulta con ella ninguna medida relativa a este país.

En virtud de los acuerdos de Bonn, los occidentales están comprometidos a consultar a la República federal en las cuestiones que afecten a Alemania, desde el momento en que, ratificados estos acuerdos, así como el tratado del Ejército europeo, entran en vigor los dos pactos.

Hasta ahora, sólo la propia Alemania los ha ratificado, pero ya tiene preparado, como se ve, su mecanismo de consultas.

LOS CHECOS ESTRENAN HOY MONEDA

Viena. — El primer ministro checoslovaeco ha anulado su actual moneda y ha anunciado un nuevo tipo de corona checa «sobre la base de oro, respaldada por el rublo ruso».

Radio Praga ha divulgado la noticia en una emisión extraordinaria de cincuenta minutos.

La medida parece haber sido consecuencia de una ola de pánico, que hizo a los checoslovacos acaparar alimentos y géneros.

DECLARACIONES DE MENDES FRANCE

París. — El primer ministro designado Pierre Mendes France, ha opuesto un «no» a ciertas informaciones de Prensa según las cuales establecería un contacto con el jefe del vietninh Ho Chi Minh, pero ha indicado que en su discurso de solicitud de la investidura de la Asamblea nacional puede pedir se negocie una tregua en la guerra que en Indochina está sosteniendo Francia desde hace siete años.

Cinco mil peregrinos recibidos por el Papa

El corazón de Santa Gema recibe la adoración del pueblo de Daimiel

Roma. — Su Santidad Pío XII concedió en el Palacio apostólico audiencia general a unos cinco mil fieles de diversas nacionalidades, a los que dirigió su paternal palabra en varios idiomas. Entre los italianos figuraba un grupo nutridísimo de vecinos de la barriada de San Lorenzo Extramuros, que una vez más quisieron dar al Padre Santo las gracias por la visita que, sin haberse retirado la aviación aliada atacante, hizo hace diez años a las víctimas del bombardeo de la barriada.

DAIMIEL VENERA EL CORAZON DE SANTA GEMA

Daimiel. — Gran cantidad de fieles han venerado la reliquia del corazón de Santa Gema Galgani, durante su estancia en esta población.

El último acto se ha celebrado a las once de esta noche, presidido por el Obispo — Pasionista — monseñor Olozaga, presidente de la Diputación provincial y autoridades locales en la plaza del Generalísimo, con asistencia de numerosos fieles que siguieron emocionados la palabra de monseñor Olozaga. Terminó con una oración a la Santa.—Cifra.

Los capitanes generales están facultados para destinar directamente a Cuerpos de disciplina, en determinados casos

Madrid. — El Ministerio del Ejército, según una Orden que hoy publica el «Diario Oficial», de conformidad con lo informado con la Asesoría Jurídica y con el criterio del capitán general de la cuarta región militar y en uso de las facultades concedidas por el artículo 436 del reglamento para el reclutamiento y reemplazo del

ejército, ha resuelto, con carácter general, que los capitanes generales se hallan facultados para destinar desde el primer momento a cuerpo de disciplina a los mozos que hubieran tenido alguna participación en los hechos que motivaron su exclusión del servicio o indebida concesión de prórroga.—Cifra.

Ayer se clausuró en Valladolid la asamblea nacional de ferroviarios

El ministro de Hacienda visita las minas de Almadén

Prácticas de pesca de atún ante el alto comisario en Marruecos

Valladolid. — Entre los últimos acuerdos tomados por la Asamblea de asociaciones de obreros y empleados de ferrocarriles españoles que ha venido celebrándose en esta ciudad con la representación de 26 zonas y 72.500 afiliados, destacan por su interés el de la concesión de un auxilio extraordinario a los 27.000 pensionistas de la Asociación, por un importe de dos millones de pesetas.

Se acordó también la construcción de un edificio social en León a cuyo fin ha cedido el Ayuntamiento de aquella capital el solar correspondiente.

También se acordó destinar del sobrante de siete millones de pesetas del ejercicio anterior, el diez por ciento para el Montepío y el resto para el fondo de reserva.

A las dos y media de la tarde se celebró el acto de clausura en el Teatro Carrión, que estaba totalmente abarrotado de empleados y obreros ferroviarios.

EL MINISTRO DE HACIENDA EN ALMADÉN

Almadén. — En la visita realizada a los diferentes departamentos y nuevas instalaciones de estas minas de mercurio, el ministro de Hacienda, acompañado del Consejo de Administración de dichas minas, ha despedido hoy a la última planta de la galería minera, a unos cuatrocientos metros de profundidad.

El señor Gómez de Llano hizo entrega a la cuadrilla del gremio de arranque que más se ha destacado en la pasada campaña de producción de mercurio de premios en metálico por un valor que asciende a más de treinta mil pesetas.

El ministro, ataviado con el clásico hatillo de minero, recorrió las galerías, pudiendo apreciar la riqueza y potencia de sus tres inagotables filones. También visitó el Real Hospital de Mineros.

Más tarde, en el salón de actos del Ayuntamiento, el ministro de Hacienda fue obsequiado con un vino español y con un concierto por la masa coral minera.

El alcalde de la ciudad ofreció el homenaje. El señor Gómez de Llano dio las gracias por la acogida que la ha sido dispensada.

EL GENERAL GARCIA VALINO PRESENCIA FAENAS DE PESCA

Larache. — Esta tarde, a las seis y media, llegó el Alto Comisario, teniente general García Valino a la almadraza de Punta Negra, una de las salidas en esta zona occidental, del Protectorado español, para presenciar las faenas de la pesca del atún. Se procedió a hacer una «le-

vantada» habiéndose capturado 130 atunes y siendo de gran emoción el momento en que los enormes pescados, de más de 170 kilos cada uno salieron a la superficie donde los acopeladores especializados se encargaron de meterlos en los barcos preparados. Esta tarde a las ocho regresó a Larache el Alto Comisario para continuar viaje a Tetuán.

Disolución del Parlamento libanés

Beirut. — El presidente Camilo Chemoun, ha disuelto el Parlamento después de que el diputado Habbab Moutir acusó a algunos miembros de la oposición de aceptar sobornos para negar la confianza al Gobierno.

El primer ministro, Saeb Salame, pidió al fiscal general que llevara a cabo una investigación, tan pronto como fuera posible para investigar sobre tales acusaciones.—Efe.

Se acusó a los diputados de aceptar sobornos

Beirut. — El presidente Camilo Chemoun, ha disuelto el Parlamento después de que el diputado Habbab Moutir acusó a algunos miembros de la oposición de aceptar sobornos para negar la confianza al Gobierno.

Se acusó a los diputados de aceptar sobornos

Beirut. — El presidente Camilo Chemoun, ha disuelto el Parlamento después de que el diputado Habbab Moutir acusó a algunos miembros de la oposición de aceptar sobornos para negar la confianza al Gobierno.

Se acusó a los diputados de aceptar sobornos

Beirut. — El presidente Camilo Chemoun, ha disuelto el Parlamento después de que el diputado Habbab Moutir acusó a algunos miembros de la oposición de aceptar sobornos para negar la confianza al Gobierno.

Se acusó a los diputados de aceptar sobornos

Beirut. — El presidente Camilo Chemoun, ha disuelto el Parlamento después de que el diputado Habbab Moutir acusó a algunos miembros de la oposición de aceptar sobornos para negar la confianza al Gobierno.

Se acusó a los diputados de aceptar sobornos

Beirut. — El presidente Camilo Chemoun, ha disuelto el Parlamento después de que el diputado Habbab Moutir acusó a algunos miembros de la oposición de aceptar sobornos para negar la confianza al Gobierno.

LA SEMANA de España del extranjero

ra los españoles, sino también para los extranjeros, que en gran número se acercan a la exposición.

Procedente de Roma y en viaje particular, llegó a España —donde se propone pasar una temporada— la bellísima emperatriz Soraya de Persia.

Salgó para Inglaterra —y llegó a Londres— la delegación española que representará a nuestra Patria en las ceremonias de la Coronación de la Reina Isabel II de Inglaterra. La presidente el ministro de Marina, almirante Salvador Moreno.

Tuvo lugar en El Ferrol del Caudillo la batadura de un gran petrolero de 21.000 toneladas que ha sido bautizado con el nombre de «Almirante Francisco Moreno».

Atracaron en el puerto de Cádiz, dos buques-escuela, uno de la Marina argentina y otro de la de Chile.

Como parte de los actos conmemorativos del I aniversario del magno Congreso Eucarístico de Barcelona, el pronuncio de Su Santidad, Cardenal Crogiani, efectuó la imposición de la Gran Cruz de San Gregorio Magno a los ministros de la Gobernación, Justicia, Obras Públicas e Información y Turismo.

Se ha inaugurado en Barcelona una singular exposición; se trata de trabajos manuales ejecutados por monjas de clausura de toda España.

Y A se dijo que la crisis de Gobierno en Francia sería larga. No tiene viso alguno de solución. Desistieron tras de Guy Mollet, un gaullista y Reynaud y ahora anda con los intentos de arreglo entre las manos, aunque con muy pocas esperanzas de éxito, el radical socialista Mendes France. Es de notar que Reynaud llegó a la Asamblea y habló en términos contundentes y claros exigiendo como condición previa para formar Gabinete ciertas modificaciones en la actual constitución con los que fuera posible garantizar cierta vida a los Gobiernos. Sometida a votación su propuesta, fue rechazada por los partidos a lo que sigue interesándose sobre todo hacer su juego político.

Regresaron a Washington Foster Dulles y Stassen que han informado a Eisenhower de su viaje por el cercano Oriente.

Las negociaciones de Corea, tras la presentación, dentro del mayor secreto, de la última nota aliada, se han complicado con la actitud del Gobierno de Corea del Sur, que no está dispuesta a transigir con la división del país y así lo ha hecho saber. Sin duda, la firme postura de Sigman Rhee constituye un grave tropiezo a los intentos de apaciguamiento que propugnan los aliados de Norteamérica.

Londres es un hervidero ante los solemnes actos que mañana han de celebrarse con motivo de la coronación de la Reina Isabel II de Inglaterra. Acuden delegaciones de todo el Mundo. La pompa y esplendor de estos singularísimos actos ha de centrar el interés universal, pues indudablemente, en estos tiempos de crisis de tanos valores, conforta el espectáculo de estas tradiciones inmutables.

Han fracasado dos intentos de escalar la cima del Everest, efectuados por la expedición inglesa que con mayor lujo de detalles técnicos ha intentado la hazaña. Parece que habrá que hacer un tercer intento.

En medio de apasionado ambiente político prosigue la campaña electoral italiana. Pese a las reformas constitucionales introducidas por el Gobierno de De Gasperi se tiene la impresión de que la votación ha de reñegar de fidedigna lucha.

Las últimas cifras sobre el número de católicos existentes en los Estados Unidos sigue acusando un progresivo avance. Son actualmente treinta millones, figurando a la cabeza la diócesis de Chicago.

Merece mención la prueba efectuada, por vez primera, con los cañones atómicos en Estados Unidos. El efecto de estas piezas, de ochenta toneladas, es a lo que parece, verdaderamente devastador.

Un «jockey», honrado con el título de «Sir» por la Reina de Inglaterra

Ante su coronación, la Soberana ha concedido nuevos títulos de nobleza y numerosas condecoraciones

Londres. — La Reina Isabel II ha concedido con motivo de su coronación títulos de nobleza y numerosas condecoraciones, éstas en su mayor parte de la Orden Victoriana, que otorga personalmente el Soberano.

Entre los títulos de nobleza otorgados, cuatro confiere el derecho a tomar asiento en la Cámara de los llores. Son un vizconde a Lord Wolton, quien, como barón que era, pertenecía a la Cámara alta, y baronías a los diputados conservadores sir Peter Bennett y Sir Ralph Gwyer —entran que celebrará elecciones complementarias para los Comunes— y al

dirigente liberal sir Alfred Suenson Taylor.

El duque de Norfolk «conde mariscal» del Reino y el duque Beaufort reciben la cadena de la Orden Victoriana, el arzobispo anglicano de Canterbury y el ministro de Trabajo, David Eccles, el título de conde de la misma.

Diecisiete señoras figuran en la relación de honores concedidos. Cinco de ellas como condecoradas de la Orden del Imperio Británico.

Entre los muchos varones a quienes se otorga esta misma distinción están el actor cinematográfico Alister Sim, el crítico John Hayward, el director cinematográfico David Leal y el «artista pajaro» Peter Scott.

Se conceden setenta y cinco títulos de caballero con el tratamiento de «sir», número muy superior al habitual en las listas de honores que dos veces al año se publican, y veintinueve son para personalidades de la Commonwealth. Uno de estos títulos es casi sin precedente para un «jockey», el veterano campeón Gordon Richards.

El general sir Gerald Templer, alto comisario en Malaca, encabeza la relación de militares y funcionarios diplomáticos y civiles que reciben la Gran Cruz de San Miguel y San Jorge.

Las distinciones más importantes hechas a personalidades de la Commonwealth lo han sido a dos australianos, el ministro de Trabajo Harold Holt, y el de Agricultura y Comercio, John M. Owen, a quien se nombrará consejero privado.—Efe.

Ha fallecido la madre del general Perón

Contaba 83 años de edad

Comodoro Rivadavia (Argentina). — La señora Juana Sosa Toledo de Perón, madre del presidente Perón, ha muerto anoche en esta ciudad.

Comodoro Rivadavia (Argentina). — La señora doña Juana Sosa Toledo de Perón, fallecida repentinamente anoche, había nacido en Lcos, que es también ciudad natal del presidente, en 1870, y casó con don Mario Tomás Perón en 1889.

Gozaba aparentemente de buena salud y llevaba una vida de gran austeridad, en este pueblo, que sólo en algunas ocasiones abandonaba para visitar a su hijo, el general Perón.

Era muy querida y respetada por cuantos la trataban por sus virtudes y condiciones de carácter. Le sobrevivieron, además del presidente, otro hijo, Mario-Avelino.—Efe.

Tema del lunes

El sábado celebró en la Feria Internacional del Campo el "Día de Burgos", con diversos actos sobre cuyo detalle se ha extendido suficientemente la Prensa diaria para que ahora nosotros hagamos otra cosa que aludirles. Saltó la provincia burgalesa al primer plano a que obliga el turno establecido —entre ceremonias diversas— para todas las provincias españolas, centrando el interés de cuantos visitan el Certamen. Ahora bien, lo que nos gustaría saber es si Burgos ha respondido a la expectación en torno a ella despertada. Lo decimos con idéntico espíritu al que, hace tres años, nos impulsó a formular unos comentarios respecto a nuestra participación en la I Feria del Campo celebrada entonces. El que nos hace desear que la presencia de Burgos lleve fuera de la tierra el sello burgales, sea todo lo digno que Burgos merece. Máxime tratándose de un Certamen como el que en Madrid se celebra, de un eminente cariz agrícola, aspecto en el que esta provincia tiene tan acusado carácter. Ello obliga a un inexcusable esfuerzo de superación.

Hace tres años no fueron muy bien interpretadas nuestras palabras, que, sin embargo, no envolvían censura directa para nadie. Harto pudimos comprender el hecho de ser la primera vez que se acudía a una Feria de tal índole disculpada de muchas deficiencias y si, en cierto modo, lamentábamos la pobreza de medios y la relativa falta de ingenio —eso que ya se tuvo la feliz idea de llevar a la capital de España a los gigantes— que rodeó la presencia Burgos allí, no es menos cierto que lo hicimos en tono cordial, estimativo, guiados por el buen propósito de que en ocasiones sucesivas se corrigieran los defectos que habían podido observarse. Todo por el buen nombre de Burgos y su provincia. Creíamos entonces —como creemos ahora, claro— un deber para todo buen burgalés el procurar que en la Feria del Campo, Burgos ocupase el puesto que le corresponde. Y que para ello no faltara el esfuerzo de nadie. No esfuerzos medidos, rapados, cuando no exigüos y regateados, sino amplios —muy amplios— y generosos. Procurando que los miles y miles de personas que por el certamen desfilan emitan juicio laudatorio y no desprecatorio sobre algo que nos es muy entrañable. Lo contrario no puede ser menos de resultar muy doloroso.

Es el nombre de Burgos el que se lleva como bandera! Como es sabido, al presente una simbólica torre, de piedra, preside el pabellón burgales en la Casa de Campo madrileña. Acertado el símbolo tratándose de una tierra que fue de castillos y de donde nació Castilla. Un buen "motivo central" —pudieramos llamarle así— que rodeado de una serie de otros motivos y circunstancias, será base para yograr los resultados apetecidos.

Según parece, esta Feria —que tanta importancia alcanza ya— se repite cada tres años. Ello quiere decir que habrá sucesivas y excelentes oportunidades. Con aña de superación constante, la aportación de Burgos debe ser cual lo deseamos. Cual Burgos merece.

En resúmenes cuentas, algo parecido a esto es lo que hace tres años dijimos con unos siempre bienintencionados comentarios.

AVIZOR

Primera comunión de los niños del colegio de Santa Juana

En el primoroso marco de la Iglesia de la Visitación (Salesas) tuvo lugar ayer, festividad de la Santísima Trinidad, el emocionante acto de recibir por vez primera el Pan de los Angeles, 28 niñas y 14 niños del Colegio de Santa Juana Francisca Premiot, que dirigen las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paul. La preciosa capilla, el presbiterio y el altar, adornados con exquisito gusto, ofrecían acogedor ambiente al alma angelical de los niños, que, fervorosamente preparados para acto tan trascendental, con sus vestidos blancos como la nieve y escoltados por evocadores ángeles, iban subiendo emocionados las gradas del altar, para recibir en su pecho a Jesús Sacramento, y renovaban al final del acto, alegrenmente, con sus dulces voces las promesas del Bautismo. En el semblante de los padres y familiares se notaba en estos momentos una profunda emoción.

Ofició la Santa Misa el rector del Seminario de San Jerónimo, don Santiago Menéndez, quien pronunció, momentos antes de la comunión, dirigiéndose a los niños, una sentida y conmovedora plática. Un coro infantil, integrado por niños del Colegio, en tono, en el transcurso de la solemne ceremonia, preciosas composiciones, juntamente con el coro de la Comunidad, que recibió al final de la Misa a los niños comuniantes.

Terminada la comunión salieron los pequeños ángeles de sus reclinatorios, forrados de blanco y adornados con flores y subiendo las gradas del Altar, dieron las gracias a Jesús Sacramento, con enternecedores versos.

No podemos olvidar, porque nos sale del corazón, el dar la más expresiva enhorabuena a las beneméritas Hermanas de la Caridad, Sor María, Sor Raquel, Sor Agripina y Sor Luisa, que dirigidas por la Superiora Sor Isabel, han sido las artífices de tan emocionante ceremonia, por

la preparación espiritual, el buen gusto, el orden y la brillantez de todo.

Los niños comuniantes han sido: Sara Ruera Moreno, María del Carmen Camacho Martínez, María Pilar Sáez Santaolalla, María Elena Rodríguez Huidobro, María Jesús Alonso Díaz, María Carmen Miguel Sedano, Lidia Gil Zabaleta, María Paz Díez Martínez, María Isabel Sedano Serrano, Rosario Meleer Burillo, Rosario Vivar Martínez, Amelia Ruiz Pereda, Isabel Hermoso Palacin, María Mercedes González Marijuán, Carmen Peña Hernández, Loreto Villanueva Arnáiz, Elisa Muñoz Gómez, Begoña Cueva González, María Isabel Rojo Marcos, Ana María Gómez Hilarri, Ana María del Cerro Rodríguez, Marta Cerezo Gutiérrez, Margarita Sáez Arribas, Sofía Villanueva Saiz, María Luisa de Luis Balbás, Milagros Bartolomé Carcedo, María Jesús González, Regina Andrés Ordás.

Javier-Ignacio Sanz Talavero, Fernando Miguel Sedano, Luis Felipe Guerra Recalde, José Luis Miguel Bartolomé, Aniceto Villanueva Arnáiz, Emilio Minguez Martínez, Angelito García de Grado, Luis González González, Luis Delgado Oviedo, Roberto Pico Cortés, Ricardo Hernández López, Jorge Nilo González Toranzo, Fernando Pinto Cebrián, Ángel Hurtado Polo.

Una fecha, 29 de Junio; una obra, "Ayuda Juvenil"; una realidad, albergues, preventorios, ayuda sanitaria, becas de estudio, orientación en el trabajo. Colabora en esta labor de la Sección Femenina prestando su aportación económica en la cuestión de Juventudes.

La tradicional Romería del Curpillos será restaurada este año en Burgos

Contribuirá a la animación de las fiestas de la "Mesa de Burgos", casas regionales y "peñas"

La noticia es interesante y de ella se ha hecho eco la Prensa burgalesa. Después de muchos años de decadencia de la tradicional fiesta conocida por el Curpillos, de aquellas romerías en "El Parral", llenas de sabor popular, romerías de las que tan grato recuerdo conservan aún no pocos burgaleses, vuelve este año a restaurarse dicha costumbre, gracias a la preocupación de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento y de su comisión de festejos y a la inquietud y colaboración de las diferentes "peñas" y casas regionales ubicadas en esta capital.

Este año —pocos días faltan ya— la romería del Curpillos que como se sabe es prolongación de la fiesta del Corpus, revestirá singular brillantez pues a los alicientes que en sí ha de reunir el esplendor litúrgico de la función religiosa en Las Huelgas y la procesión del Curpillos, habrá de añadirse la presencia de otros motivos como son la llegada de un nutrido grupo de la colonia burgalesa en Madrid, agrupada en la "Mesa de Burgos".

Desde luego la típica romería en "El Parral" —lugar siempre evocador y siempre nostálgico, escenario de tantos y tantos festejos de orden popular en la historia de Burgos— ha de congregarse a numerosos burgaleses, a millares de burgaleses y a quienes no son precisamente burgaleses de nacimiento, pero sí de corazón, por lazos de vecindad y convivencia. Nos referimos a

Los rayos X para esterilizar alimentos

En los Estados Unidos se trabaja actualmente en la aplicación de los rayos X para la esterilización de alimentos. Se afirma que el procedimiento resulta más eficaz y rápido que otros sistemas empleados hasta el momento. Normalmente se emplean 24 horas en los sistemas tradicionales, mientras que en la aplicación de rayos X es cuestión de segundos. Cabe esterilizar de esa manera se ha conservado durante 60 días a la temperatura ordinaria de refrigeración y se espera poder obtener igual resultado a la temperatura ambiente. El aparato empleado no resulta en exceso complejo y únicamente en elementos más costoso precisa un accesorio de unos tres millones de voltios que resulta ampliamente compensado por la velocidad a que prepara los alimentos.

Habría un banquete con asistencia de autoridades y representaciones, concursos de danzas, bailes y otras atracciones que, en suma, han de hacer de esta romería del Curpillos, un nuevo punto de partida para futuras celebraciones.

CON FRIO Y CON CALOR LA NUEVA CERVEZA

PILSEN NORTE

LO MEJOR

LA CERVECERA DEL NORTE, C. A.

Aviones más rápidos del Mundo

Los pilotos militares solamente han podido rebasar la velocidad del sonido durante el vuelo en picado vertical

Como dignos de mención han de enumerarse las siguientes vueltas a velocidad supersónica, realizadas por aviones de ensayo, es decir, por máquinas que no constituyen modelos de aviones militares, sino que sirven únicamente para objetos de investigación, si bien costeadas, las más de las veces, por las autoridades militares:

1) Charles Yeager, piloto de la máquina Bell X-1, realizó el 14-10-47, el primer vuelo a velocidad supersónica, alcanzando unos 1.600 km. h. Yeager voló muy alto y en vuelo ligeramente ascendente.

2) John Dery, piloto de la máquina De Havilland DH 108 "Swallow" (Gelandrina), traspedó el 6-9-48, volando bastante alto, escasamente la velocidad del sonido durante un vuelo en picado vertical a todo gas. Es probable que realizara su hazaña involuntariamente.

3) Bill Bridgeman, piloto de la máquina Douglas D-558-2 "Skyrocket" (Cohete del cielo), cuatro grupos motopropulsores de cohetes con combustible líquido, alcanzó en Julio 1951, a unos 20.000 metros de altura, volando probablemente en dirección horizontal, la velocidad máxima registrada hasta la fecha para un avión tripulado, es decir, 1.993 km.

hora. Esta velocidad supera en 1,57 veces la del sonido a la misma altura. De haber querido obtener la misma velocidad al nivel del mar, Bridgeman hubiera debido disponer de grupos motopropulsores quince veces más potentes. En este caso, el consumo de combustible para el avión plenamente cargado sería de unas diez toneladas por minuto.

El peso de despegue del "Skyrocket", enmpezo, es solamente de unas seis toneladas; en el citado vuelo record fue elevado a más de 10.000 metros de altura por un B-29, años de emprender su propio vuelo.

La tarea de los aviones militares es notablemente más difícil; ellos no pueden contentarse con una provisión de combustible para unos pocos minutos. Han de despegar sin ayuda alguna, y, sobre todo, han de llevar una carga de utilidad militar.

Así, pues, no es asombroso que los aviones militares solamente hayan podido rebasar hasta la fecha la velocidad del sonido volando a alturas bastante elevadas y durante el vuelo en picado vertical a todo gas.

Ello ha podido confirmarse con seguridad para los aviones North American F-86 Sabre; De Havilland DH-110; Hawker P.107 "Hunter" (Cazador). Se puede calcular que estos aviones para rebasar la velocidad del sonido en un 20 por ciento, volando horizontalmente, deberían disponer de grupos motopropulsores diez veces más potentes. Se sabe, sin embargo, que alcanzan solamente un 90-95 por ciento de la velocidad del sonido.

Así, pues, para aumentar la velocidad del 90-95 por ciento de la velocidad al 120 por ciento de la misma, la capacidad del grupo motopropulsor debería aumentar de uno a diez. Este ejemplo demuestra la formidable resistencia a vencer para lograr la velocidad del sonido.

Por consiguiente, cabe afirmar con bastante seguridad que los aviones militares, volando horizontalmente a gran altitud, ascendente, sólo podrán rebasar dicha velocidad a grandes alturas, por lo menos a 20 kms. o más; probablemente, 50 kms. y más. Sin embargo, un avión que a gran altitud rebasa la velocidad del sonido, posee un indudable valor militar y realiza una magnífica proeza técnica.

Profesionales

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolímetro. - Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 1667

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 36, 3.º - Teléfono 1591

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
SALA MAYOR, 2 - BURGOS

JOSE ALONSO
Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espinal, 32. - Teléfono 1913

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2
Calle Santander, 19, tercero,

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general Písones. 33 - Tel. 2323 - Burgos

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Vitoria 17, 1.º planta, Teléfono, 1721

E. Yalgando Errasti
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Vitoria, 16 - Teléfono 3092

C. SUAREZ DE PUGA
DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA"
Enfermedades nerviosas y mentales
Sanatorio, San Pedro Cardena, 21
Consulta: Ayellanos, 1 (De 12 a 2)

Cómo se vivirá en 1980

En 1980, una oleada de electricidad inundará el mundo: inmensas presas domadoras de torrentes suministrarán corriente para las líneas de alta tensión y lejos de estos colosos: desiertos desde el fondo de los mares, tendidos campos, llegarán otras líneas transmitiendo una corriente cuya potencia crezca y cuyo precio disminuya de año en año; una corriente nacida en misteriosas fábricas medio subterráneas, casi silenciosas, casi inanimadas, donde sólo reinará el grito mecánico e inconsciente de los "robots" o mecánicos.

La energía atómica habrá conquistado poco a poco su puesto, despreciada primero por las grandes industrias, imponiéndose después progresivamente gracias a su potencia, su ductilidad, su escaso consumo y su precio cada vez más bajo. La energía térmica habrá sucumbido, comprendiéndose que con este despilfarrar se hacía uno culpable al quemar una materia, el carbón, origen de tantos productos químicos y el que no servirá ya nada más que para fabricar alquitran, aceite pesado, aceites antracénicos y benzoles que, a su vez, alimentarán mil industrias.

La lucha por la energía tendrá lugar entre las dos rivales: la central hidroeléctrica y la electro-nuclear, que habrán alcanzado igualdad en su potencia y se repartirán el imperio de la energía del Planeta; sin embargo, los técnicos adivinan en la

primera signos de fatiga indicado se está muy cerca de llegar al tope, mientras que la segunda avanza triunfalmente, apoyada en los inagotables recursos que ofrece la Tierra en matrices desintelectables.

La central atómica, con sus pilas generadoras del tipo Hanford, dominará el mundo. El corazón de la misma estará constituido por una impetuosa masa de grafito cruzada por canalizaciones horizontales, las que forradas interiormente por un revestimiento metálico, contendrán un cilindro de uranio y servirán para el paso de una corriente de agua o de hielo, que recogerá el calor: En el primer caso, el agua se transformará en vapor, pudiendo ser enviada a una turbina; pero será preciso evitar todo contacto entre ella y el personal.

Técnicos y obreros se hallarán más lejos, en un puesto de telemando, desde donde podrán poner en movimiento la central y regular la producción de corriente. Los cuadrantes y los diversos instrumentos que registrarán la producción de neutrones, la temperatura, la presión del vapor, los cuenta-vuelas, los amperímetros, etc... Sentado en su puesto de mando, el ingeniero no tendrá más que accionar alguna manecilla para que un "robot" o hombre mecánico retire una por una las barras de cadmio, para que las bombas lancen la circulación de agua o de hielo, para que el vapor se precipite sobre las palas de

las turbinas y para que la aguja del amperímetro empiece desplazarse en su graduación. Asimismo, sólo tendrá que tocar unos botones para que a intervalos regulares, todos los días o todas las semanas, por ejemplo, el "robot" saque los cilindros "grasados" de uranio y los reemplace por nuevos, enviándose los primeros automáticamente a la fábrica de extracción de elementos radioactivos.

La electricidad será la reina del mundo. ¿Qué morada no poseerá el teléfono, la radio, la televisión? Todas las habitaciones, hasta en el piso más minúsculo, estarán calentadas por electricidad, siendo el procedimiento más generalmente adoptado el de los "paneles calentadores", o sean los propios muros que, dotados de resistencias ocultas bajo la tapicería, irradiarán y reflejarán el calor. Será preciso añadir que la cocina también funcionará por electricidad, como la máquina de lavar ropa, y hasta el más pequeño detalle.

Un minúsculo aparato de televisión "mirará" a los visitantes que llamen a la puerta y llevará su imagen a los habitantes de la casa. La entrada de ciertas oficinas de la administración pública —como ya puede verse en los EE. UU. y en la Argentina— estará dirigida por una célula fotoeléctrica: El visitante no tendrá que tomarse el trabajo de llamar, ni el portero el de abrir la puerta, porque ésta se abrirá sola en cuanto se presenta alguien. Una célula fotoeléctrica regulará también la iluminación. Cuando la luz del día haya bajado hasta una intensidad determinada, la célula pondrá en movimiento los aparatos de iluminación, quedando sustituido el sol por lámparas fluorescentes de "luz solar" cuyo color y fuerza se regularán para dar la impresión de que el astro sigue luciendo.

Las casas estarán construidas sin ventanas, reuniendo las condiciones más óptimas para el desarrollo del ser humano, ya que el sol quedará reemplazado, con proyectores especiales, producirá un ultravioleta discreto, ejerciendo los efectos más beneficiosos sobre el organismo, a la vez que dispositivos de acondicionamiento de aire mantendrán una temperatura igual, con ventilación y punto de humedad exactos. Habrá instalado el sistema de climatización que les permitirá hacer que reine en sus sacas unas veces la alegría de la primavera, impregnada de olor de lilas, y otras los efímeros embriagadores del otoño.

(De "France Soir", de París).

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro
Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Cristina Díez Bor, de 34 años, casada, con domicilio en Subida de San Miguel número 23, de contusión con gran hematoma en la región malar izquierda y contusión con erosión y hematoma en el brazo derecho, y contusión en la cadera izquierda; por agresión.

Miguel Benito Sáiz, 26 años, Gamonal, dos heridas contusas en la región frontal, contusiones y erosiones en la nariz, en el pómulo izquierdo y en mentón y en el labio superior; por caerse de la bicicleta que montaba.

Serapio Izquierdo Cuevas, 25 años, Ventosa número 4, contusiones y erosiones en las manos y antebrazos, herida contusa en la región nasal y en el labio superior; por caerse de una bicicleta.

Ana Pilar Blanco García, 13 años, Plaza de Vega, número 13, heridas contusas en la pierna izquierda; por caerse de una bicicleta.

Victor Fernández de Román, 52 años, El Capiscol, herida contusa de unos diez centímetros de extensión en la región parietal izquierda, otra herida contusa en el pómulo derecho con erosiones y contusión en ambos muslos, y contusión en el derecho, erosiones en la cara y ligera contusión cerebral; fue atropellado por el automóvil de la matrícula M-84.546.

Mauro Casado Arauzo, 29 años, Písones, "Villa Doloras", herida contusa en el dedo gordo del pie derecho; jugando al fútbol.

Francisco Blanco, 20 años, Calderón de la Barca número 3, herida contusa en la región frontal superior; casual.

Necrológicas
En Villalquán de los Infantes, de esta provincia y conforada con los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica de Su Santidad ha dejado de existir la señorita María Concepción Grijalvo Martínez.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban su afligida madre D.ª Daniela Martínez; hermanos, D. Mariano, doña María del Carmen, doña María del Rosario, don Daniel y don José María; abuela, doña Celia López; tío, don Pedro Martínez (presbítero) y demás deudos, la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Asimismo, falleció ayer en esta ciudad la señora doña María Leiva Gutiérrez, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

H O Y
1
DE JUNIO

SANTOS: Inigo, ab., Juvenio, ob., Pablo, Pánfilo, Fortunato, pbs., Simeón, monje.

SOL: Sale a las 4'47. Se pone a las 19'39.

LUNA: Sale a las 23'11. Se oculta a las 8'11.

Cuarto menguante el día 4

Van de este año 152 días. Faltan 213 días.

Al rogar a nuestros lectores eleven una oración a Dios por el eterno descanso del alma de la finada, transmitimos a sus desconsolados hijos don Gregorio, don Antonio, don Daniel y doña Saturnina Palacios, hijos políticos, hermanos políticos, nietos y demás deudos, el testimonio de nuestro pesar.

Boletín meteorológico
BAROMETRO.— 691,4 a las ocho de la mañana; 691,4 a las dos de la tarde; 611,1 a las siete de la tarde.
TERMOMETRO.— Temperatura máxima, 15,6 grados a las 15,30 horas; mínima, 10,4 grados a las 4,30 horas.
DIRECCION Y FUERZA DEL VIENTO.— A las ocho de la mañana, ENE— 1,3 kilómetros; a las dos de la tarde, N— 10,3 kilómetros; a las siete de la tarde NNW— 9 kilómetros.
Recorrido, 320,4 kilómetros.

Un coro montañés pasa por Burgos
Precedente de Madrid a donde asistió con motivo de la Feria Internacional del Campo, ayer estuvo unas horas en Burgos el Coro montañés "El sabor de la Tierra" que después de almorzar continuó viaje con dirección a Santander.

Llegada de turistas uruguayos
Ayer visitaron nuestra ciudad y los monumentos, en viaje por el Norte de la Península, 52 turistas uruguayos que mostraron su viva complacencia por detenerse en contemplar las riquezas artístico-históricas de la Cabeza de Castilla.

Farmacias de guardia
Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Trólez, plaza de Santo Domingo número 13 y Viuda de Marcos, San Pablo número 17.

LA SEÑORITA

M.ª Concepción Grijalvo Martínez

Falleció en Villalquán de los Infantes en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Su resignada madre, doña Daniela Martínez; hermanos, don Mariano, doña María del Carmen, doña María del Rosario, don Daniel y don José María Grijalvo Martínez; abuela, doña Celia López; tío, don Pedro Martínez (Presbítero) y demás familia.

Ruegan una oración por su alma y la asistencia a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la Iglesia parroquial de dicho Villalquán, hoy, lunes, 1.º de Junio, a las DOCE, acto seguido la inhumación del cadáver en el cementerio de Villalquán, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Villalquán de los Infantes, 1.º de Junio de 1953.

LA MISERICORDIA Gran Funeraria. - Sta. Clara 2 - Tl. 1672

LA SEÑORA

DOÑA MARIA LEIVA GUTIERREZ

Falleció en el día de ayer a los 66 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Sus apenados hijos don Gregorio, don Antonio, don Daniel y doña Saturnina Palacios; hijos políticos, doña Carmen García, doña Dolores Díez, don Teófilo Quintana, doña Carmen Alonso y doña Natividad Salazar; hermanos políticos, nietos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las HONRAS FUNEBRES y FUNERAL, que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, las primeras, HOY, lunes, día 1 de Junio, a las CUATRO de la tarde, y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José y el segundo mañana, martes, día 2, a las DIEZ, actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos. Casa doliente: Písones núm. 19, 2.º

Burgos 1 de Junio de 1953

Gran Funeraria "La Cruz". Plaza Rey San Fernando, 5. Teléfono 1411.

Recibos para pago de salarios

Nuevo modelo oficial

Seguimos vendiendo

Nuestros prácticos talonarios

de 100 hojas a 6'50 pesetas

Envíos a reembolso

Talleres Gráficos "Diario de Burgos"

Vitoria, 13. Teléfono, 2015

Escenarios

Marimí del Pozo lleva tres meses casada y por primera vez va a veranear a gusto...

Para actuar en la velada teatral organizada por la Academia de Ingenieros como uno de los actos conmemorativos de la festividad de su Patrono San Fernando, vino el sábado al Burgos Marimí del Pozo. Llegó en el expresado de la mañana y regresó a Madrid por la noche. Marimí tiene en nuestra ciudad muy buenas amistades. —Tenía verdaderos deseos de ver Burgos —nos dijo poco antes de salir a cantar. Me habían dicho que estaba bien, pero no me lo creía. —Y ahora, ¿se lo cree? —Lo he encontrado muy cambiado. Mejor, desde luego. —¿Ahí pero, usted ya conocía Burgos? —Sí, de niña pasé aquí bastantes temporadas. —¿Con quién? —Precisamente el día que descubrí mi voz. —¿De qué forma? —Cantaba yo el día en el baño. Al pasar por allí y oírme, preguntó: ¿Quién es? La niña —le respondieron. Pues esa niña tiene voz —sentenció. Que se la eduque. Esto sucedió durante la guerra. Al terminar volvió a Madrid y empecé a dar clases de solfeo. —Y en el Colegio no se dieron cuenta de que usted poseía una bonita voz? —En el Colegio todos creían que tenía una voz de gato. —¿A qué edad hizo su presentación en público? —A los 12 ó 13 años comencé a cantar por el radio. Hicieron un concurso en Radio Madrid y gané el primer premio. Seis años después, sin pensarlo, me vi junto a Hipólito Lázaro en el Teatro de la Zarzuela cantando "Bioletto". Y a noventa pesetas la butaca. Después, ya lanzada, hice "La traviata", "Lucia", "El barbero". —¿Cuántos países ha recorrido? —Italia, Francia, Portugal, Suecia, Suecia, Finlandia, Noruega, México, Estados Unidos, Canadá, Marruecos español y francés, Bélgica, Holanda, Inglaterra. Me parece que le he dicho todos. —¿De qué público está más satisfecha? —Del finlandés. A 28 grados bajo cero me esperaba a la salida del teatro para arrojarme flores y llevarme a casa en coche. En Dinamarca me sucedió también algo realmente emocionante. Verá. Fui contratada por la Orquesta de Cámara Real, que celebraba los 500 años de su fundación. Al concierto asistieron los Reyes y todo el Cuerpo Diplomático. Al terminar mi actuación, los Monarcas se pusieron de pie en mi honor y me concedieron la máxima distinción. La Orquesta me saludó con sus trompetas, el concierto me entregó un ramo de flores mientras el público, que al levantarse se MM, había hecho lo mismo, aplaudía frenéticamente. Exceso de calor que todos los españoles que estábamos allí, nos pusimos a llorar. —¿Qué proyectos tiene? —Tengo tres meses casada y por primera vez voy a veranear a gusto. Iré a todos los sitios que me apetezca. —¿Sobre mar qué canta? —Por ahora, no. Pero tiene una voz de tenor maravillosa. —¿Cómo está la ópera en España, Marimí? —Terriblemente mal. —¿Causas? —

y pantallas

Se confirma el éxito del sistema tridimensional "Cinemascope"

Durante la semana pasada la 20th Century Fox presentó por las mañanas, en el salón Roxy, de Nueva York, su nuevo y revolucionario sistema "Cinemascope" a selectos grupos de periodistas y personas conectadas con la industria cinematográfica. La opinión general define al "Cinemascope" como la solución perfecta a la fiebre de la tercera dimensión.

Se proyectaron en la inmensa pantalla —tres veces más ancha que la actual—, escenas de la película en color "The Robe" que la compañía está terminando de rodar, con un costo de cuatro millones de dólares. Asimismo escenas de Manhattan con sus rascacielos; un viaje en avión; escenas de deportes invernales en Sun Valley; carreras de automóviles, y la orquesta de la Fox, bajo la dirección de Alfred Newman; escenas de la comedia "How the Marry a Millionaire"; y otras de la "Gentlemen Prefer Blondes". El "Cinemascope" no requiere el uso de anteojos y se fotografía con una sola cámara, que "comprime" la toma panorámica, y que al ser proyectada requiere únicamente otro lente en el proyector, que a su vez la expande en la enorme pantalla. El resultado es muy parecido al "Cinerama", ahorrando los enormes gastos que éste origina.

El sonido, desde luego, es estereofónico y únicamente a base de tres altoparlantes, colocados simétricamente a lo ancho de la pantalla, que producen los sonidos desde los sitios en los que se originan. Es "Cinemascope", indudablemente, la mejor aportación técnica hasta el momento en la tercera dimensión. La pantalla concava da impresión —como el Cinerama—, de la tercera dimensión, sin serlo. La ilusión óptica es perfecta y tiene la grandísima cualidad de no producir distorsión desde ningún ángulo del teatro.

El espectáculo es maravilloso y pueden admirarse las mejoras que se irán haciendo en esta nueva era cinematográfica, aún en pañales.

Vida económica y financiera

La semana bolsística

La última semana, en la Bolsa de Madrid, no tuvo ningún interés. Las jornadas se sucedieron enmarcadas en un ambiente de tranquilidad y sosiego, no sólo por las pocas operaciones concertadas, sino también por la escasez de concurrencia a los corcos de valores de dividendo, que fueron los que marcaron la orientación y tónica de las sesiones.

El grupo bancario y el de alimentación acusaron firmeza general, con predominio de las demandas y cambios en alza. Destacaron el Banco de España, con 16 enteros de ventaja; Exterior, nuevas, con 10; Hipotecario, con seis; Aguilá, con otros seis, y Ebro, viejas, con 17. Frente a estos avances figuraron RII, con pérdida de ocho puntos; Posferrada, de siete; Española de Petróleos, de seis; Marqués, de 15, y Cinematografía Española Americana, de 25. Las demás oscilaciones en uno y otro sentido fueron moderadas.

Al terminar la Bolsa su actuación semanal quedó falta de negocio, y con público, vendedor y comprador, retraído.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Española, 1, 2
BURGOS



Una nueva y complicada teoría sobre la formación de la Tierra

Ha sido formulada por un profesor de Química yanki llamado Walter Lattimer

El doctor Walter Lattimer, profesor de química en la Universidad de California, en un artículo publicado recientemente en una revista científica de su país, acaba de componer una nueva teoría referente a la creación de la Tierra.

Las ideas del doctor Lattimer parten de la hipótesis de que la Tierra fue formada por la condensación de una nube cósmica carente de calor. La composición de la materia terrestre es esencialmente la de las partículas sólidas, que se suponía presentes en las nubes cósmicas sin calor, tales como las que existen actualmente en el espacio.

El doctor Lattimer cree que la Tierra y los planetas han salido de una misma nube.

En la primera etapa de condensación, la nube, de acuerdo con la hipótesis de Lattimer, se dividió en distintas partes que luego se condensaron formando la Tierra, y los planetas.

Cuando se formó la nube terrestre, ocupaba un volumen diez mil veces mayor que el que ocupa la Tierra actual.

Las fuerzas de gravitación débiles para retener los gases en la nube, los que se escaparon, y las partículas sólidas se aglomeraron en una masa sólida. De esta manera la Tierra se desarrolló en las primeras etapas sin atmósfera apreciable; era una masa fría que carecía de agua y de continentes.

Durante la condensación, las partículas sólidas se aglomeraron a diferentes velocidades. Los metales, tales como el hierro, se concentraron en el centro de la Tierra y hacia la superficie se formó una capa basáltica más liviana.

Las partículas sólidas concentradas contenían una cantidad considerable de potasio, uranio y de otros materiales radiactivos.

La radioactividad proveniente del potasio solamente fue suficiente para elevar la temperatura de la superficie terrestre a dos mil grados, en un millón y medio de años, después de la condensación de la nube.

Este intenso calor suministró energía para las reacciones químicas, que dieron lugar a la formación de la atmósfera, del agua, los continentes y las montañas de nuestro planeta.

Una parte del basalto, dice en su artículo el nombrado doctor Lattimer, se descomponió en granito y dunita, las materias rocosas más pesadas de la Tierra. La dunita, que es más pesada tuvo tendencia a hundirse hacia los niveles más inferiores, y el granito, más liviano, a remontarse para formar los continentes.

Los volcánicos y aluminados que contenían agua, fueron disociados y liberados del vapor de agua que se elevó a la superficie para formar los mares actuales.

Los óxidos de hierro obraron como numerosos carburos para proveer de gas carbónico a la atmósfera, mientras que el vapor de agua, acabado de formar, actuando sobre los ázoes sólidos, provocó la formación del nitrógeno de la atmósfera.

En último término, el oxígeno fue agregado al aire mediante las operaciones del síntesis de las plantas primitivas.

El doctor Lattimer agrega, además, que la Luna fue probablemente formada hacia el final de la etapa de condensación de la nube, que dio lugar a la creación de nuestro planeta, la Tierra.

En esta época, mientras que todas las partículas tendían a depositarse, hubo probablemente verdaderas marejadas violentas de materia libre, de la que una parte debió desprenderse para formar nuestro satélite, la Luna.

Paréceme, siempre con lo adelantado por el doctor Lattimer, que la mitad aproximadamente de las partículas sólidas del Universo se condensaron para dar lugar al nacimiento de los planetas y estrellas.

Las restantes nubes cósmicas que existen todavía en el espacio celeste, y de estas nubes se forman continuamente nuevas estrellas y planetas, siguiendo la perpetua evolución del Universo.

LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Cuatro corridas de El vigía toros hubo ayer

Antonio Ordóñez, Rafael Ortega, Pedrés Antónete, Aparicio y Córdoba, cortan orejas

Gran éxito del novillero Francisco Villanueva en la plaza de Vista Alegre

Cogida grave del banderillero "Regaterín"

Madrid.—Ayer hubo corridas de toros en la Monumental madrileña y en las plazas de Barcelona, Palma de Mallorca y Cáceres.

En Madrid, el rejoneador Angel Peraltá, Caganchó, Manolo Carmona y el venezolano Jockito Torres, que confirmaba la alternativa, se las entendieron con un novillo de Antonio Pérez y seis toros de Alfonso Sánchez Fabres. Angel Peraltá tuvo una actuación lucidísima, siendo premiado con una gran ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios; Caganchó, no hizo nada en su primer toro, tras cuya muerte escuchó algunos pi-

tos, mezclados con aplausos y a su segundo, le hizo una faena muy gitana, matando de media estocada y desabelló al quinto golpe. (Ovación, vuelta y salida); Carmona no hizo nada en el segundo de la tarde, oyendo un aviso, pero con el quinto, estuvo valentísimo, por lo que mereció muchos aplausos y dió la vuelta al ruedo, saliendo a saludar a los medios; Jockito Torres derecho voluntario, sin más, con el toro de la alternativa y en el que cerró plaza, estuvo muy valiente, siendo despedido con aplausos. Presenció la lidia del novillo de rejones y de dos toros de lidia ordinaria, a quien Caganchó brindó la muerte de su primero, Carmona, que resultó empitonado por el quinto toro, pasó a la enfermería, concluida su actuación y allí fue asistido de un puntazo corrido, con hematoma en la pierna izquierda, de pronóstico reservado. Los toros, que tuvieron buenas defensas, poder y casta, pesaron en bruto, 474, 465, 471, 471, 474 y 463 kilos, respectivamente.

En Barcelona, Cayetano Ordóñez, Rafael Ortega y Antonio Ordóñez, lidiaron cinco toros de Manuel González y uno de Alípio Pérez Tabernero. Cayetano Ordóñez, hizo una buena faena con su primero, oyendo ovación y dando la vuelta al ruedo y, asimismo, fue muy aplaudido, tras su segunda faena; Rafael Ortega fue ovacionado en el segundo de la tarde y al quinto le hizo una gran faena por la que fue muy ovacionado, concediéndosele dos orejas y dando la vuelta al ruedo; Antonio Ordóñez resultó el triunfador de la jornada, cortando una oreja a su primer enemigo y dos orejas al que cerró plaza, tras magníficas faenas. Lo mismo que Rafael Ortega, fue sacado en hombros de la plaza.

—En Cáceres, Calerito, Julio Aparicio y Juan Montero, lidiaron reses de Luis Higinio Severino. Calerito fue aplaudido en sus dos toros; Aparicio cortó la oreja al primero y no hizo nada con el otro; Juan Montero fue ovacionado.

NOVILLADAS
Se celebraron, asimismo, ayer, numerosas novilladas, destacando las de la plaza de Vista Alegre, de Madrid, Valencia, Sevilla, Córdoba, La Coruña, Cartagena, Linares, León, La Roda, Haro y Andujar.

Francisco Villanueva triunfó rotundamente en la capital de España, cortando cuatro orejas; Juanito Galvez, fue aplaudidísimo durante toda la tarde y Pirri fue también muy ovacionado. Se lidiaron novillos de Mariel, bien presentados y manejables.

Luis Díaz y Valencia cortaron dos orejas cada uno en la plaza valenciana; "Chicuelo", triunfó en La Roda, cortando tres orejas y saliendo en hombros, mientras su acompañante Miguel Orta, fue también ovacionado; Alcántara y Alvarez, cortaron una oreja en La Coruña y Mariano Tirado, en Sevilla; Paco Ruiz se lució en Cartagena cortando sendos apéndice de sus dos enemigos.

BANDERILLERO COGIDO
El banderillero Agustín Boto "Regaterín", fue cogido durante la lidia del segundo novillo en la plaza madrileña de Vista Alegre, presentando una herida en el tercio superior del muslo izquierdo, que interesa piel, tejido celular subcutáneo, aponeurosis y músculo recto anterior y pectíneo, llegando hasta el pubis; de pronóstico grave.

Plena español que con el pequeño donativo que des a la cuestión para "Ayuda Juvenil" del día 29 puedes devolver la salud a una pequeña camarada delicada. Las estaciones preventorias de Sección Femenina completarán esa gran obra que tú alientas con tu donativo.

Con motivo de la campaña invernal en torno al afeitado de los toros, se ha desahogado una aguda suspiración, que ve fraudes por doquier en lo referente al ganado de lidia.

La grave falta del despuntado de los toros, se ha descubierto en los sobretoros lidiados en diversas plazas y parece que es cosa especial por tratarse de bichos ya afeitados en temporadas anteriores en plan de aprovechamiento como suplentes.

También ha seguido saltando a la candente arena el bicho sin peso, que ha sido sancionado, como tal, a razón de los kilos en falta, hasta el mínimo reglamentario.

Es sin contar las consabidas multas por falta de edad en toros y en novillos.

Los últimos feriales de más castañas han sido un verdadero muestrario de toros faltos de condiciones para una lidia perfecta.

La feria de Sevilla, con todo su tradicional prestigio, con todo su abanico de más de un siglo de corridas magníficas, ha visto hoyo afillar por sus toriles reses chicas y reses mansas y reses afeitadas.

En Jerez de la Frontera, feria filial de la de Sevilla, ha dado acoñido en su ruedo a toros que se caían de debilidad y desaliento.

En Madrid, en su periodo ultra-tauromáco isidri, hemos presenciado la lidia de animalitos con trapío, pero mansos; cornalones, pero chicos hasta la muña; y grandes y hermosos, pero sin cuernos materialmente.

Ahora, un compañero pamplonés, pide una vigilancia especial para los toros que han de lidiarse en julio próximo, con motivo de las fiestas de San Fermín; y solicita el nombramiento de una especie de vigía taurina, que impida cualquier maniobra, que atente no solamente a la integridad de sus naturales defensas, sino a su estado de plenitud física, con vigilancia extrema, incluso de los piensos de los astados animales. Y como quiera que son los mayores de las vacadas respectivas los encargados del celoso cuidado de los animales, opina el periodista de Pamplona que ese individuo o vigía, debe vigilar asimismo a los mayores, para asegurarse de su desvelado servicio.

Algo exagerado encuentro el celo, pero en el fondo no dejo de estar conforme con mi suspirada camarada.

Pero todo ese artilugio de severa inspección, sobre la normal vigilancia me parecería de perlas en cualquier parte... menos en la capital de Navarra.

Si, porque en Pamplona, precisamente, con la costumbre del encierro, el ganado es un elemento transparente, para los aficionados.

Con su larga caminata desde el primer depósito a la Rochapea, y desde la Rochapea a la plaza, con un tránsito a las primeras claras del día, por la cuesta del Hospital, Plaza del Ayuntamiento, Doña Blanca y la Estafeta, hay tiempo y lugar sobrado para examinar los bichos con toda exactitud. Y no hay aficionado —y los pamplonés lo son— que no perciba un fraude, de afeitado, de mala encornadura, de falta de trapío, de peso o de general respeto, defectos que saltan a la vista en un encierro como aquel.

No, no hacen falta vigías en Pamplona para descubrir el fraude que puede cometerse con las reses, para la feria de San Fermín.

Y desde que se encierran los bichos, tras el bullicioso y tradicional paseo por la ciudad, no hay tiempo material para dañar a las reses destinadas a las fiestas.

Como que creemos, que la mejor vigilancia es esa. Esa. Un encierro al salir el sol del día de la corrida.

Y yo me atrevo a proponer que el encierro de Pamplona se generalice a todas las poblaciones de España.

CURRO CASTAÑARES

Un interesante festejo taurino habrá el jueves en Burgos

El próximo día 4, festividad del Corpus Christi, se celebrará en la plaza de toros un sugestivo festejo taurino con la presentación de la popular figura "El príncipe gitano" y con intervención de matadores tan conocidos como Manolo Escudero, Manolo Navarro y el joven y entusiasta Rafael Pedrosa, quienes se las entenderán con cuatro bravos novillos.

Como puede apreciarse, el programa no puede ser más interesante, ya que reúne una curiosa combinación de nombres que, sin duda, han de ofrecer una entretenida tarde a los aficionados burgaleses.

Plaza de Toros de Burgos

Jueves, día 4 de Junio de 1953

Festividad del Corpus Christi

Se celebrará uno de los acontecimientos más atractivos de la temporada, con la presentación de la maravillosa figura teatral, conocido por todos los públicos del Mundo.

EL PRINCIPE GITANO

en unión de los famosos matadores de toros

MANOLO ESCUDERO

MANOLO NAVARRO

Y

RAFAEL PEDROSA

que lidiarán 4 NOVILLOS 4

de una acreditada ganadería

Precios de verdadera excepción

Especiales para señoras, niños y mil. Vares: 3 ptas. sol y 10 sombra.

ATENCIÓN A ESTE GRAN ACONTECIMIENTO



Cine Cordón

Dos grandes estrenos en sesión continua de 5 a 10 noche

Cuento de Hadas (n. t.)

y

Ella, él y Nicolás (n. t.)

Una película donde el optimismo y la risa invade a todo el público

Precio SEIS PESETAS

Pases completos: 5 y 4,45 tarde

11 noche ELLA, EL Y NICOLAS

Popular Cinema

Gran programa doble en sesión, continua de 4 a 11 noche

Cuento de Hadas (n. t.)

y

Flor de Durazno (n. t.)

Precios 2 y 3 pesetas

De aquí y de allá

Elizabeth Taylor hará una película con Vittorio Gasman

Se está filmando en Madrid "El pescador de coplas"

Jimmy Stewart será el protagonista de "Moon light serenade", biografía del compositor Glen Miller. Después de esta cinta hará "Alerd's gulf", en un ambiente de minas de oro.

Espanita Cortés y el americano Walker son las principales figuras de "Onez on a million", film

que Ezekel rodará en París para la televisión norteamericana.

Katty Jurado, la actriz mexicana que fue premiada por los periodistas en mérito a su labor junto a Gary Cooper en "Solo ante el peligro", cobrará 75.000 pesos por intervenir en un film de Contreras Torres, que será rodado en Tehuantepec.

La bellísima "Liz" (Elizbeth Taylor) va a tener como pareja en su próximo film al apuesto galán italiano Vittorio Gasman. La película, en la que harán dúo an interesantes artistas, va a ser "Rhapsody", un tecnicolor que se rodará casi totalmente en Suiza.

Ha comenzado el rodaje en los estudios madrileños de Sevilla Films de la película "El pescador de coplas", bajo la dirección de Antonio de Amo.

En el reparto intervienen, además del protagonista, Antonio Molina, el popular "cantautor" flamenco; Manuel Monroy y Tony Leblanc, y los magníficos actores Luis Pérez de León, Salvador Soler Mari, Félix Fernández y el joven actor cómico, de grandes posibilidades, Manuel Zarzo.

Las únicas mujeres de la película serán la protagonista, Marujita Díaz, y la bellísima Laurita Valenzuela, que, de locutora de televisión, pasa a los estudios cinematográficos.

El galán Armando Calvo se encuentra actualmente en Méjico filmando "Romance de fieras", una producción de los Rodríguez, dirigida por uno de estos hermanos, Ismael.

Con Anna ando, actúa su novia, la estrella Martha Roth, y el excelente actor Joaquín Cordero.

La Universal anuncia otro sistema, que pesantará pronto.

La Paramount, siguiendo los pasos de la Fox, ha anunciado que ya es casi seguro que filme, con la tercera dimensión, todas sus películas futuras. Además, seguirá perfeccionando su sistema actual, hasta que el Paravisión llegue a ser tan bueno como el mejor que se utilice en el cine.

Sala de Fiestas

7,30 Bale reunión de sociedad 3,30 y 1,30

ESPECTACULO DE VARIADAES Maruchí Martín, Magdalena Pardo, "Fregolin" y Ana María Parra y Domingo Alvarado con su guitarrista Eugenio López.

¡No desaproveche la oportunidad de admirar este excelente programa!

Desde la terminación de la guerra se han cerrado en E. UU. 5.038 cines

La televisión ha hecho rebajar el precio de las entradas en las zonas más pobladas, en un 40 por 100

En la revista "Time", se dice, en un pequeño artículo, que la industria cinematográfica en Norteamérica está pasando actualmente por una crisis. El estudio fue realizado por la Unión de Organizaciones de la Industria Filmica, que ha pedido al Gobierno norteamericano la abolición del 30 por 100 del impuesto que se cobra en los boletos de admisión a los espectáculos cinematográficos. El comité presentó una película con duración de 22 minutos, en la que aparece el letrero "se alquila" en los cines que se han clausurado últimamente.

Desde la terminación de la guerra se han cerrado 5.038 salas de cine en los Estados Unidos; 270 se cerraron durante los primeros 90 días de este año; existen otros 5.347 cinematógrafos en peligro de ser cerrados para fines de 1953. (Número total de cines funcionando: 18.306).

Sin la entrada que se obtiene por concepto de las ventas de dulces y refrescos, los exhibido-

res de películas podrían perder 147.785.000 dólares en el año en curso. El año pasado el 23 por 100 de las salas perdieron dinero, así como el 28 por 100 de los cines al aire libre. La televisión ha hecho bajar las entradas en un 40 por 100 en las zonas más habitadas y en un 22 por ciento en las zonas de menos población.

Cada vez que la venta de aparatos de televisión sube un dos por ciento, las entradas en los cines bajan un uno por ciento. La televisión es, pues, la principal causa en la baja que se ha producido en la industria cinematográfica. La industria cinematográfica, otrora libre y soberana, fue causante de la casi desaparición del teatro, y ahora es atacada por el progreso del mundo, representado por la televisión, y llegará el día en que casi nadie tendrá interés por acudir a un espectáculo, que verá con mayor comodidad en su casa.

El Barcelona, batido en el Sardinero por un solo tanto, logrado de penalty

Empate a uno en Lasasarre, donde el Baracaldo acorraló y dominó por completo al Atlético de Bilbao

Victorias del Madrid y del Español sobre la Real y el R. de Madrid, respectivamente

Eizaguirre se ganó todas las ovaciones del público congregado en Chamartín

Bilbao. — Baracaldo, 1. Atlético de Bilbao, 1.

Baracaldo: López; Pedrin, Bergareche, Egusquiza; Carlos, Errasti; Ariznavarreta, Gobenuri, Azcarate, Prieto y Bustamante.

Atlético de Bilbao: Carmelo; Orue, Areta, Garay; Manolin, Canito; Iriondo, Venancio, Zorra, Panizo y Ganza.

Arbitró Díaz Argote, sustituyendo a Caballero, que se encuentra enfermo.

Enorme entrada en Lasasarre y el tiempo lluvioso. El primer tanto lo marcó el Atlético a los cuarenta y dos minutos del primer tiempo, rematando Venancio de cabeza un córner sacado por Iriondo. El tanto del Baracaldo se produjo a los veinticuatro de la segunda parte, al rematar Azcarate, de cabeza, un córner, cogido en posición apurada de Bustamante.

En el segundo tiempo, la superioridad del Baracaldo sobre el Atlético ha sido manifiesta y si no ha llegado a acorralarle técnicamente, lo ha hecho territorialmente hasta crear verdaderos compromisos al portero bilbaíno, que ha hecho una gran labor. El Baracaldo tuvo varias ocasiones de marcar que fueron neutralizadas por la espléndida actuación del portero bilbaíno. Por el contrario, los delanteros rojiblancos solo han rematado sobre la puerta de López en contadas ocasiones y en ellas, con escaso peligro. En general, el partido ha sido de una gran emoción, jugando

de un fuerte tren. El Baracaldo demostró un entusiasmo sin límites y hasta en ocasiones, buen juego, frente a un Atlético desconocido.

El árbitro estuvo desafortunado al anular incomprensiblemente un tanto al Baracaldo.

EL BARCELONA, BATIDO

Santander. — Real Santander, 1. Barcelona, 0.

Santander: Ortega; Marquitos, Barrenechea, Ruiz; Felipe, Nando; Macalra, Magrinas, Alsua, Martínez y Gento.

Barcelona: Ramallets; Seguer, Brugué, Segarra; Flotach, Boch; Basora, Vila, Kubala, Moreno y César.

Arbitro, Asensi.

Partido auténtico de Copa. Rápido, interesante, energético. El dominio es indistinto, ligeramente favorable al Santander. El juego se lleva con gran rapidez y energía. A los treinta, combinación César - Moreno, tiro de este y lleva el balón a la red. El tanto es anulado por mano anterior. Domina ahora el Barcelona. Cuando va a terminar el primer tiempo, domina el Santander y el juego es rapidísimo. Comienza a llover.

Comienza la segunda parte con avance sanderterino y valiente intervención de Ramallets, que se tira a los pies de Martínez, evitando así un gol seguro. Megrías pasa al centro del ataque, donde Alsua está fracasando. El guipuzcoano pasa la tarde protestando. La línea sanderterina adquiere más movimiento y eficacia, y el partido mantiene un gran interés por

los avances de ambos equipos son constantes y los tiros seguidos. A los diecinueve minutos, vuelve a llover. Seguer sujeta a Gento que está haciendo un formidable partido, en el área de penalty. Ruiz ejecuta el castigo y el Santander obtiene el único gol de la tarde.

Dos minutos después, Vila disputa un balón con una defensa local y cae sobre el banderín de córner lesionado en el pecho. Vuelve al terreno pero le abandonan minutos después para que le vendan las costillas. El Santander domina intensamente y crea constantes situaciones de peligro. Lluve con fuerza, y el partido continúa con vivo interés. En los diez últimos minutos, el Barcelona se lanza en tromba en busca del empate, pero sus esfuerzos se estrellan ante la magnífica defensa sanderterina. Se han tirado diez córners por los locales y dos por el Barcelona.

GRAN PARTIDO DE EIZAGUIRRE EN CHAMARTÍN

Madrid. — Real Madrid, 4. Real Sociedad, 0.

Arbitro, Gardeazabal, con acierto.

Real Sociedad: Eizaguirre; Echeveste, Suárez, Elizondo; Ontoria, Galardi; Pérez, Vazquez, Barinaga, Paz y Sarasqueta.

Real Madrid: Alonso; Navarro, Oliva, Lesmes; Muñoz, Zarraga; Olmedo, Joseito, Pahiño, Molowny y Sobrado.

Inicia el encuentro el Madrid que se lanza al ataque y cuando no había transcurre cinco minutos, Molowny hace una de sus clásicas jugadas hasta la línea de córner. Cede retrasado a Pahiño, quien, a bocajarro, marca el primero de la tarde. Veintisiete minutos y Galardi se lesiona. Pasa al extremo derecha y Pérez a medio. En los últimos diez minutos de este tiempo, hay un verdadero bombardeo de la puerta de Eizaguirre, pero el balón siempre es rechazado por sus defensores.

En el segundo tiempo, el Madrid abre su juego y continúa dominando. Una internada de Olmedo da lugar a una falta de Pérez al citado jugador dentro del área, que el árbitro sanciona con penalty. Lo lanza Pahiño y rechaza Eizaguirre en colosal estridencia, pero el mismo Pahiño remata y marca el segundo gol. Van cuatro minutos de esta fase y el Madrid presiona muy fuerte para decidir la eliminatoria en Chamartín. Se juega duro y hay algunas entradas feás que el árbitro sanciona. A los dieciséis, Molowny, que juega de extremo, per-

muta con Sobrado, cede a éste, que fusila el tercer gol. El juego se hace tranquilo con la diferencia de tres goles. El Madrid ofrece una fuerte presión que se traduce en numerosos disparos a los que Eizaguirre, en una gran tarde, pone la rubrica de detenciones maravillosas. A los veintitres, otra jugada de Molowny y remate de Pahiño a gol, obteniendo el cuarto.

La actuación de Eizaguirre es tan formidable que el público le ovaciona fuertemente. La Real dispuso de dos ocasiones excelentes para marcar, pero tanto Paz como Pérez, enviaron el balón a las nubes cuando estaban solos ante Alonso.

Al terminar el partido, Eizaguirre fue despedido con una gran ovación.

VICTORIA ESPAÑOLISTA

Barcelona. — Español, 3. Atlético de Madrid, 1.

Español: Soler; Argiles, Parrá, Jimeno; Artigas, Bolinches; Cruellas, Marcet, Madrid, Arcas y Egea.

Atlético de Madrid: Menéndez; Hernández, Tinte, Herrera; Agustín, Galbis; Miguel, Silva, Pérez Paya, Molina y Escudero.

Arbitro el señor Mazagatos.

El primer gol de la tarde lo logra el conjunto catalán a los veintidós minutos, en pleno dominio españolista. Artigas saca una falta cerca del área y el balón va a Mauri, quien lo bombea de contra y Arcas, aprovechando la situación adelantada de Menéndez, marca el primer gol. A los veintidós minutos, avanza Egea, quien dispara desde cerca repeliendo Menéndez, pero Marcet recoge y marca el segundo gol.

Un minuto después se arroja Soler a los pies de Escudero salvando una peligrosa situación. A los treinta, se produce el gol atleticista en un balón bombardeado por Agustín que la defensa local deja pasar, engañando al portero y cuando éste intenta hacerse con la pelota, el tanto ha sido ya consumado. A los treinta y cuatro, fuerte tiro de Arcas, que desvia Tinte y el Español consigue el tercer gol marcado por el propio defensa atleticista.

El arbitraje de Mazagatos fue constantemente protestado por entender el público que perjudicó a los locales.

El Coruña continúa sin ganar posiciones en la promoción de ascenso a Primera División

Grave tropiezo del Salamanca al ser batido en su campo por la Cultural

Por 4-1 venció el Celta al Atlético de Tetuán

Por 4-1 venció el Celta al Atlético de Tetuán

Resultados y Clasificaciones

COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Madrid, 4; Real Sociedad, 0.
Baracaldo, 1; At. Bilbao, 1.
Santander, 1; Barcelona, 0.
Español, 3; At. Madrid, 1.

COA FEDERACION ESPAÑOLA

Osasuna, 3; Zaragoza, 3.
Mallorca, 3; Málaga, 3.
Murcia, 3; Sevilla, 0.
Gijón-Oviedo (se jugará el 4 Junio).

Valladolid, 2; Alavés, 1.
Granada, 3; Jaén, 0.

PROMOCIONES

E. Industrial, 6; Aviles, 1.
Hércules, 3; Coruña, 1.
Celta, 4; Atlético Tetuán 1.

(A SEGUNDA DIVISION)

(Grupo primero)

Salamanca, 1; Leonesa, 2.
Sestao, 2; Torrelavega, 1.

(Grupo segundo)

C. Sotelo, 5; Córdoba, 0.
E. Tanager, 1; Levante, 0.
Tenerife, 3; Orihuela, 0.

PRIMERA DIVISION

J. G. E. P. F. C. P.

E. Industrial 4 3 1 0 13 2 7
At. Tetuán 4 2 0 2 16 5 7
Celta 4 2 0 2 8 7 4
Hércules 4 2 0 2 5 8 4
Coruña 4 1 1 2 2 5 3
Aviles 4 1 0 3 4 11 2

(Grupo primero)

J. G. E. P. F. C. P.

C. Leonesa 3 2 0 1 5 3 4
Sestao 3 2 0 1 5 4 4
Torrelavega 4 2 0 2 5 5 4
Salamanca 3 1 0 2 4 4 2
Mataro 3 1 0 2 5 5 2

(Grupo segundo)

J. G. E. P. F. C. P.

E. Tanager 3 2 1 0 8 2 5
Levante 3 1 1 0 8 7 3
C. Sotelo 3 1 0 2 8 10 2
Córdoba 3 0 2 4 5 10 2

Vigo.—Celta, 4. Atlético Tetuán, 1.
Celta: Pazos; Lolín, Sansón, Otero; Juan Francisco, Villar; Pineda, Hermida, Amodeo, Eliseo y Mequerle.
Atlético Tetuán: Hurtado; Salem, Alarcón, Juaneda; Muñoz, Martí, Jimeno; Antón, Patricio, Julián, Moreno y Castillo.

Arbitro regular el señor González Echevarría.

Ocho minutos de juego y Amodeo cede a Pineda, quien de tiro al ángulo marca el primer tanto. El Celta se empuja con enorme entusiasmo pero sin coordinación, aunque domina. En la defensa permutan Lolín y Sansón por sufrir éste último una distorsión. El Atlético actúa a la defensiva y coloca al extremo Castillo de defensa central.

En el segundo tiempo, Sansón pasa al extremo izquierdo. Eliseo a defensa derecha y Mequerle a interior izquierda. Sin embargo, este último también se lesiona y pasa al extremo derecha. Transcurre el juego en forma anódina entre la protesta de los espectadores por las desafortunadas intervenciones de la delantera local, en la que Amodeo incurre frecuentemente en fuera de juego. A los treinta, Amodeo lleva el balón hasta la misma raya de gol. Intenta despejarlo Alarcón y no hace más que introducirlo en su propia meta. A los treinta y cinco, contra Villar, Amodeo recoge y tira, marcando el tercero. Falta tres minutos, el Atlético consigue su tanto de salida de un golpe franco con tiro de Muñoz alto y colocado y a punto de señalar el árbitro el final, avanza de Eliseo, Hermida recoge su pase y de tiro raso marca el cuarto gol. Sin ponerse el balón en el centro, finaliza el partido.

OTRA DERROTA DEL CORUÑA

Alicante.—Hércules, 3. Coruña, 1.

Hércules: Quiles; Llevaría, Isal, Santos; Almago, Ernesto; Ortiz, Pina, Calista; Marco, Antonio y Muñoz.
Coruña: Otero; Clemente, Pomel, González; Tito, Cuenca; Corcuera, Goraldo, Royo, Lechuga y Moll.

Arbitro acertadamente el señor Herrero.

Se llega al primer tiempo con un cero, logrado por Calista, a pase de Almago. En la segunda parte, y a los diecinueve minutos, el Coruña es castigado con un córner. Sacado éste, despeja de puño Otero un corto, recoge Pina y rápido pasa a Marco, quien tira, tropezando el balón en la defensa. Va a los pies de Muñoz, que no hace más que empujar la pelota y meterla en la red. A los veinticinco, Royo, en jugada personal, burla la defensa y dispara a bocajarro, estableciendo el dos-uno. A los treinta, Ernesto pasa por el centro a Calista, y éste empuja un tiro muy duro y cruzado, que es el tercer gol. Coruña jugó mucho en el centro de terreno pero en el área de gol careció de efectividad. El Hércules les contrarrestó a base de entusiasmo.

GRAVE TROPIEZO DEL SALAMANCA

Salamanca.—Salamanca, 1. Cultural Leonesa, 2.

Salamanca: Abejón; Tomás, Mieza, De la Mata; Noreña, Iván; Nano, Baena, Villaverde; Gorostiza y Torres.
Cultural: Amaro; Macario, Andrés, Quiso; Maño, Ricardito; Mico, Suárez, Samaniego, Vallejo y Rubio.

Arbitro el señor de la Fuente.

Partido de promoción a segunda División. Venció la Cultural demostrando más clase y entusiasmo. En el primer tiempo dominaron ampliamente los forasteros y en el primer cuarto de hora del segundo, un poco agudados por el esfuerzo, se dejaron ganar por los salmantinos. Después, se rebajaron y vuelven a presionar sobre la meta contraria. La primera parte finalizó con un cero favorable a la Cultural, tanto marcado por Samaniego. A los diecisiete de la segunda parte, el mismo jugador vuelve a marcar y el tanto del Salamanca fue conseguido por Baena, a los veinticinco minutos. Por el Salamanca destacaron Torres y por la Cultural, Vallejo, el mejor de todos.

MINIMA VICTORIA DEL ESPAÑA DE TANGER

Tanger.—España de Tanger, 1. Levante, 0.

El conjunto local ha dominado ampliamente, si bien en la primera parte del encuentro no pudo inaugurar el marcador.

A los dieciséis minutos de la segunda parte, con la mejor jugada de la tarde, vino el gol de la victoria del España, Héráez, que avanzaba con el balón, centra a Uceda y éste remata a las mallas de manera imparable.

APURADO TRIUNFO DEL SESTAO

Bilbao.—Sestao, 2. Torrelavega, 1.
Sestao: Aldazabal; Blichimaga, Lázaro, San Martín; Bolado, Ganechea, Bilbao, Urcelay, Alonso y Menoyo.

Torrelavega: Garate; Trueba, Gómez I, Gómez II; Pardo, Rivas; González, Frescachó, Pérez y Caliglas.

La primera parte finalizó con empate a un tanto, marcados por Alonso y Caliglas, respectivamente. El tanto del triunfo lo ha logrado el Sestao a los quince minutos de la segunda parte por medio de Urcelay.

El Sestao jugó con mayor rapidez y decisión que los montañeses, aunque éstos han hecho un buen partido. Sus delanteros no han sabido distinguirse en el tiro a gol.

El Juventud de Badalona campeón nacional de baloncesto

Venció al Real Madrid por una cesta

Poco antes de finalizar iban ganando los madrileños con seis puntos de ventaja

Valladolid.—Con gran expectación y agobiante calor que ha influido en el rendimiento de ambos conjuntos, se ha celebrado en la cancha del Colegio de San José la final de baloncesto de la copa de S. E. el Generalísimo.

Tres corredores españoles fueron eliminados ayer en la Vuelta a Italia

Bernardo Ruiz realizó una buena carrera

Bolzano (Italia).—Los corredores españoles Vidal Porcar, José Escalano, y Miguel Gual han sido eliminados de la Vuelta Ciclista a Italia en la etapa de hoy por lo que el equipo español se ha quedado reducido a cuatro hombres.

Bernardo Ruiz tuvo hoy una gran actuación, clasificándose en el 14 lugar con un tiempo de 5 horas, 28 minutos, 55 segundos; a 9 minutos y 26 segundos de Fausto Coppi vencedor de la etapa.

Los otros corredores se clasificaron en los siguientes puestos:

55, Andrés Trobat, 5-37-57.
72, Jesús Loroño, 5-44-10.
76, Senen Blanco, 5-46-05.

Bernardo Ruiz marchó durante muchos kilómetros al lado de Coppi, pero en el descenso del puerto de Falzavogo, tuvo la desgracia de pinchar y quedó retrasado. Los técnicos creen que se encuentra en buena forma y tendrá posibilidades en la Vuelta Ciclista a Francia.

El tiempo frío ha sido el principal enemigo de los corredores españoles en la etapa de hoy. Los tres ciclistas eliminados se han resentido a causa del frío, y su pérdida ha sido una grave contrariedad para el equipo, que marchaba completo hasta ahora.

Gual se mantenía en buena posición en la clasificación general y Vidal Porcar había sido muy elogiado recientemente por su buena actuación en las últimas etapas disputadas.

La clasificación general de la Vuelta después de la etapa de hoy es la siguiente:

Hugo Koblet (Suiza) 107-07-34.
Fausto Coppi (Italia) 107-09-33.
Fornara (Italia) 107-14-10.

Los corredores españoles ocupan los siguientes puestos:

35, Bernardo Ruiz, 107-53-32.
42, Andrés Trobat, 108-08-05.
48, Jesús Loroño, 108-18-04.
76, Senen Blanco, 110-03-43.

ción que culminó faltando nueve segundos para la terminación, momento en el cual el marcador reflejaba un empate a treinta y nueve. En este momento el internacional Oller tuvo el honor de marcar el once que va-

El C. D. Tenerife a Segunda División

Madrid.—El Club Deportivo Tenerife se ha clasificado para jugar en Segunda División en la próxima temporada.

Madrid.—El Club Deportivo Tenerife se ha clasificado para jugar en Segunda División en la próxima temporada. En el torneo de promoción a doble partido con el Orihuela ha resultado vencedor el club tinerfeño por tres tantos, a cero, mientras que el pasado domingo, el Orihuela solamente consiguió el triunfo por dos goles a uno.—Alfil.

Tomás Oñaederra, brillante vencedor en la prueba ciclista celebrada ayer

Un grupo de siete corredores escapados en Calzada de Bureba fué el que animó toda la carrera

Apenas iniciada la temporada, por lo que a Burgos se refiere, el Club Ciclista Burgalés se ha lanzado a montar una prueba con carácter nacional. A sus propósitos respondieron bien varios corredores, animados con su participación.

En total fueron 30 los que se alinearon para cubrir el recorrido Burgos, Pancorbo, Casalarreina, Haro, Miranda de Ebro y Burgos, que totaliza 187 kilómetros.

Pronto comenzó a animarse la marcha, ya que en Rubena arrearon fuerte Pedro San José y Manuel Vaquero, de Valladolid, quienes consiguieron distanciarse del pelotón, el cual organizó la caza y logró absorberles en Calzada de Bureba. Y en este punto, al tiempo que los dos fugitivos eran alcanzados, otros siete hombres salieron disparados, formando el grupo de cabeza que habría ya de mantenerse hasta el final. Esos hombres fueron Oñaederra, Berrendero, Malacchevarría, Lahoz, Santiago Fernández y los burgaleses Carrasco y Talamilla, quienes demostraron hallarse en gran forma. Sin embargo, Talamilla tuvo la mala fortuna de sufrir una avería en Treviana. Esto le hizo perder contacto con el grupo de cabeza, el cual quedó reducido a seis hombres, que son los que se presentan en Miranda de Ebro, donde estaba establecido el control. Miranda dispuso un gran recibimiento a la caravana ciclista y una gran multitud apareció congregada en la meta.

De cara ya hacia Burgos se mantuvieron las posiciones sin variación, con los seis hombres ya citados en cabeza. Estos mantuvieron la ventaja, sin dejar tomar contacto a los que los seguían, a pesar de que estos organizaron la "caza" en repetidas ocasiones. Fruto de este pugilato y fuertes arreones fué la buena media horaria obtenida (34.950 kilómetros) marca muy digna de estimarse, si tenemos en cuenta que la carrera totalizaba cerca de los doscientos kilómetros.

Pues bien, el sexteto de cabeza se mantuvo íntegro, hasta que se presentó la definitiva "tachuela" de La Burjula. En la ascensión de este puerto, ya a las puertas de Burgos, se distanciaron Lahoz, Berrendero y Oñaederra y fué aquí donde el burgalés excelentemente situado, quedó algo rezagado. En el descenso del veterano Lahoz también fué despedido, por Oñaederra y Berrendero, y estos dos se presentaron en la meta establecida en la calle de Vitoria, disputándose la victoria al "sprint" ante una enorme multitud.

La clasificación quedó establecida como sigue:

Tomás Oñaederra y José H. Berrendero, ambos en 5 horas 21 minutos 37 segundos; José Lahoz, en 5-22-21; Félix Malacchevarría, Santiago Fernández, Jesús Morales y Agustín Carrasco, en 5-24-17; Honorio León, José Luis Labrador y José Luis Talamilla, en 5-29-36; José Gaspar y Pedro San José, en 5-30-24; Antonio San José, en 5-32-28; Amador Vicario y Paulino Cueva, en 5-47-32.

Uruguay vence en fútbol a Inglaterra por 2-1

El jueves comenzará en Oporto la Copa Latina

Montevideo.—Ante cerca de 100.000 espectadores se ha jugado esta tarde el primer partido internacional de fútbol entre el Uruguay y Inglaterra. Ha terminado con la victoria de los uruguayos por dos a uno.

El primer tiempo terminó con un cero a favor del Uruguay.

PREPARATIVOS DE LA COPA LATINA

Lisboa.—En Oporto, el vicepresidente de la Federación portuguesa de Fútbol se reunió hoy con los periodistas para facilitarles algunas informaciones sobre el encuentro que, el próximo jueves, se disputará en el estadio de Oporto para la Copa Latina de fútbol el equipo del Valencia subcampeón de España y el Reims campeón de Francia.

El presidente de la Federación después de afirmar que los deportistas de Oporto sabrían con seguridad responder de la mejor manera a esta organización que les será ofrecida, dijo que el equipo francés llegará a Oporto el próximo día dos, a las siete y media de la tarde y que los siete jugadores y cinco directivos y siete serán hospedados en Vila do Coração, que será hospedado en Póvoa mismo día y se hospedará en Póvoa de Varzim.

El encuentro se disputará a las cinco de la tarde bajo la dirección de un árbitro italiano, auxiliado por dos jueces de línea portugueses.

Brillante festival gimnástico-deportivo celebrado ayer tarde en la Plaza de Toros

Participaron en el mismo más de 800 alumnos del Colegio La Salle

A las cinco de la tarde de ayer, tuvo lugar en la Plaza de Toros, un magnífico y grandioso festival gimnástico-deportivo del Colegio La Salle, en el que participó todo el alumnado, incluso los que aún no han superado la categoría de parvulos. Por tanto sobre el albero de nuestro caso se concentraron más de ochocientos muchachos que con sus evoluciones deportivas y otras de carácter festivo cuajaron una jornada realmente espléndida.

La plaza aparecía atestado de público. Hubo lleno absoluto y muchos de los concurrentes hasta encontraron dificultades para procurarse acomodo. Tal fué el éxito de asistencia, el cual corrió parejas con el de la actuación de los participantes, que asimismo fué completo en sus distintas fases. En el curso del mismo todos los alumnos acusaron perfecto entrenamiento físico y gran destreza en el curso de los diversos ejercicios prácticos. Para dar un carácter de pugna deportiva a la demostración, los ejecutantes estaban divididos en dos bandos: bando rojo y bando azul. Venció el bando azul por 174 puntos sobre 170. En realidad existió empate en los ejercicios principales y fué únicamente en la carrera de obstáculos con bicicleta, donde el bando azul logró la exigua diferencia que le valió el triunfo para sus colores, acogido el final con grandes demostraciones de júbilo.

El festival se inició con el desfile de los gimnastas—todos perfectamente uniformados—quienes entre los acordes del Himno Nacional interpretado por la banda de música del Regimiento San Marcial, procedieron a izar bandera. Luego, obedeciendo las órdenes del profesor de Educación Física del Colegio, don Francisco Merino formaron el escudo del Instituto Lasaliano y el Deportivo del Colegio, al paso que era interpretado el Himno a Burgos y el Himno de los Bandos "Rojos" y "Azules", debido éste último en su letra y música al ex-alumno don Angel Bariego.

Previamente se leyó la ofrenda de este festival, hecha por el alumno Jesús Manuel Sáez Comba.

Después de esta presentación, que tuvo caracteres apoteóticos, siguió la actuación de los pequeños del Colegio, en simpatísimo partido de fútbol, que se adjudicaron los azules mediante un penalty. En la carrera de relevos que luego siguió también, vencieron los azules. Continuó luego una demostración de gimnasia educativa, por la sección de pequeños y posteriormente exhibiciones de baloncesto y balonmano, que concluyeron con empate y triunfo de los encarnados, respectivamente. La primera parte finalizó con una exhibición ciclista, en la que desfilaron preciosas carrozas y con una tabla de gimnasia por la sección de mayores.

La segunda parte se abrió con una exhibición de danzas regio-

ELADIO

«POZANO»

BAR-RESTAURANTE

Saa Cosme, 22 BURGOS

Mañana apertura